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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Politique et reglementation
Question écrite n° 8862

Texte de la question

M. Jacques Godfrain s'etonne aupres du M. le ministre de l'economie qu'une nouvelle revue, editee par la
Documentation francaise, redigee par la direction generale de la concurrence, de la consommation et de la
repression des fraudes, soit gracieusement « offerte » au public au prix de 42 francs. L'editeur fait valoir l'idee
que le prix de ce produit, que l'on peut qualifier de service public, est justifie par le souci de ne pas faire
concurrence aux autres revues juridiques privees. C'est donc afin d'eviter que ne soient bafouees les regles de
la concurrence sur le marche prive de l'edition qu'une administration publique, la direction generale de la
concurrence, de la consommation et de la repression des fraudes, beneficiant de privileges, comme le fait de ne
pas avoir a supporter les couts de redaction, d'impression et de distribution, met sur le marche une revue
vendue au public. Selon cet organisme, il n'y aurait eu concurrence deloyale que dans le cas ou cette revue
aurait ete distribuee gratuitement. C'est pourquoi, il lui demande ce qu'il entend faire pour faire respecter les
regles de concurrence normales, pour que les organismes publics ne sortent pas de leurs missions
fondamentales et n'abusent pas de leur position dominante.

Texte de la réponse

La revue de la concurrence et de la consommation editee depuis 1977 et redigee par des fonctionnaires de la
direction generale de la concurrence, de la consommation et de la repression des fraudes, propose des articles
de reflexion et d'analyse juridique et economique dans les domaines d'activites de cette direction. Elle participe
ainsi a la diffusion des analyses et positions de l'administration dans les milieux professionnels. Cet effort
d'information et de transparence en direction du public, notamment des entreprises, est necessaire et
correspond d'ailleurs a une orientation souhaitable des institutions publiques. Les administrations de controle,
telle la DGCCRF, doivent ainsi faire connaitre a la fois les textes qu'elles sont chargees d'appliquer et les
analyses ou interpretations qu'elles en font. Cela favorise une meilleure efficacite et une plus grande equite de
l'action administrative. La revue de la concurrence et de la consommation est precisement diffusee a cet effet.
Elle est d'ailleurs egalement un outil de communication interne et est largement diffusee a l'interieur de la
direction generale. Il ne serait pas souhaitable - et il n'y aurait d'ailleurs aucune raison - que les analyses qu'elle
contient soient reservees aux fonctionnaires. Sans finalite commerciale, ne remunerant pas d'auteurs exterieurs,
elle n'entend pas faire concurrence a des publications commerciales et en est parfaitement differente. Au
demeurant, meme si l'on considerait qu'elle se situe en concurrence avec d'autres publications sur un marche
des revues du droit de la concurrence, elle ne disposerait en tout etat de cause d'aucune position dominante, les
voix d'acces a l'information, y compris celles qui concernent l'application des textes (jurisprudence, doctrine),
etant multiples. Les modalites de gestion de cette publication font, quant a elles, l'objet d'efforts constants. Une
comptabilite analytique permettant de determiner son cout de revient complet est ainsi en cours de mise au
point.
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